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ΘΕΟΦΑΝΕΙΑ 2025: Η αντανάκλαση Ελλάδας και 
Ορθοδοξίας στον καθρέφτη της κοινωνίας μας
/ Επικαιρότητα

Λαμπρά τιμήθηκαν τα Θεοφάνεια σε κάθε περιοχή της πατρίδας 
μας. Πρόκειται για τη Δεσποτική εορτή, δεύτερη κατά σειρά με 
την αρχή του νέου πολιτικού έτους μετά αυτή της Περιτομής 
του Κυρίου την 1η Ιανουαρίου, την οποία ο λαός μας έχει 
καταγράψει ως τα “Φώτα”. Ευχές δόθηκαν και εφέτος για καλό 
φωτισμό και άλλα πολλά τα οποία προσδοκά να δώσει με τη 
χάρη του Θεού το σωτήριο έτος 2025. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ωστόσο, η εορτή των Θεοφανείων αποτέλεσε για ακόμη μία χρονιά τον καθρέφτη 
της ελληνικής συνείδησης αποδεικνύοντας τους άρρηκτους δεσμούς μεταξύ της 
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Ελλάδας και της Ορθοδοξίας. Σε καιρούς πολλαπλών κινδύνων για την ευρύτερη 
περιοχή, με πολέμους στη γειτονιά μας, αλλά και μόνιμες εξ ανατολών 
αμφισβητήσεις και διεκδικήσεις, η ψυχή του Έλληνα απέδειξε ότι μένει θερμή στις 
παραδόσεις οι οποίες έχουν τις ρίζες τους στη χριστιανική ορθόδοξη πίστη.

Ας δούμε μερικά μόνο παραδείγματα από περιοχές της πατρίδας μας κατά τα 
φετινά Θεοφάνεια τα οποία αντανακλούν στο κοίταγμα του καθρέφτη του λόγου το 
αληθές.

Πάτρα
Δεκάδες νέων έπεσαν στα νερά του Πατραϊκού κόλπου, για να ανασύρουν τον Τίμιο 
Σταυρό, γεμάτοι ενθουσιασμό, πίστη στο Θεό και με παλμό για τα 
ελληνοχριστιανικά ιδεώδη και την παράδοση της Πατρίδος μας. Οι νέοι άπλωσαν 
μια τεράστια Ελληνική Σημαία στην θάλασσα και έψαλαν με παλμό και 
ενθουσιασμό τον Εθνικό Ύμνο, ενώ βγαίνοντας από την θάλασσα, κρατώντας
τον τίμιο Σταυρό και την Ελληνική Σημαία απλωμένη, εφώναζαν με όλη την 
δύναμη της ψυχής τους: «Ζήτω η Ορθοδοξία. Ζήτω η Ελλάδα».

Τον σταυρό ανέσυρε από την θάλασσα ο μαθητής της τρίτης Λυκείου Χρίστος 
Βουκελάτος, ο οποίος έκανε συγκινητικές δηλώσεις για την μεγάλη ημέρα των 
Θεοφανείων, και για την ευλογία να πιάσει τον Τίμιο Σταυρό και να τον ανασύρει 
από τα νερά του Πατραϊκού. Συγκίνησε δε ιδιαιτέρως όταν δήλωσε, ότι αφιερώνει 



αυτή την επιτυχία που του χάρισε ο Θεός στην γιαγιά του. Ο Σεβασμιώτατος 
προσέφερε στον νεαρό Χρίστο Βουκελάτο, που έπιασε πρώτος τον Τίμιο Σταυρό, 
μικρό χρυσό επιστήθιο Σταυρό, ως απαιτεί η τοπική Εκκλησιαστική παράδοση και 
στους άλλους κολυμβητές, από ένα μικρό σταυρό και άλλες ευλογίες.

Στις δηλώσεις του ο Σεβασμιώτατος μετά την τελετή καταδύσεως του Τιμίου 
Σταυρού, αφού επήνεσε τα παιδιά που έπεσαν στην θάλασσα για τον Τίμιο Σταυρό 
και εξέφρασε προς αυτά τον δίκαιο έπαινό του και την βαθειά συγκίνησή του, για 
την βαθειά τους πίστη στο Θεό και την αγάπη τους στην Ορθόδοξη Πατρίδα μας.
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Θεσσαλονίκη
Πενήντα σχεδόν κολυμβητές και κολυμβήτριες έπεσαν στα νερά του Θερμαϊκού για 
τον Τίμιο Σταυρό, τον οποίο έπιασε ο 25χρονος κ. Μάρκος Αναστασόπουλος από 
την Πάτρα, στον οποίον ο Παναγιώτατος προσέφερε ένα χρυσό Σταυρό, ενώ στους 
υπολοίπους κολυμβητές και κολυμβήτριες ένα αργυρό. Ιδιαίτερα συγκινητική η 
συμμετοχή ενός εντεκάχρονου μαθητή, του Αντώνη, ο οποίος έπεσε στα παγωμένα 
νερά ως «τάμα».

Ο Μητροπολίτης κ. Φιλόθεος μίλησε προς τους πιστούς και αναφέρθηκε στην 
Βάπτιση του Χριστού ως γεγονός ελπίδος, που νικά κάθε ανθρώπινη απογοήτευση. 
Και τούτο γιατί ο Χριστός ανακαινίζςει όλη την ανθρώπινη ύπαρξη.
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Βόλος
Παρουσία χιλιάδων ανθρώπων εορτάστηκαν τα Θεοφάνεια στον ηλιόλουστο εχθές 
Βόλο. Και φέτος δέκα πέντε άνδρες βούτηξαν στα νερά του Παγασητικού, για να 
λάβουν την ευλογία του Τιμίου Σταυρού, έψαλαν τον Εθνικό Ύμνο και έλαβαν την 
ευχή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου, 
έναν ασημένιο Σταυρό, εις ανάμνησιν της μεγάλης αυτής ημέρας.

Στον σύντομο χαιρετισμό του από του σκάφους ο κ. Ιγνάτιος ευχαρίστησε όλους 
για την συγκινητική παρουσία. «Η γιορτή αυτή ενώνει τους απανταχού 
Ορθοδόξους και Έλληνες. Διανύσαμε με ειρήνη το Άγιο Δωδεκαήμερο σε μια 
πανέμορφη πόλη και υποδεχθήκαμε με χαρά το πλήθος των επισκεπτών που 
βρέθηκαν κοντά μας. Ο Θεός να χαρίζει την ειρήνη σε όλο τον κόσμο, να μας 
κρατά ενωμένους και την πατρίδα μας πάντοτε ελεύθερη, για να δίνουμε, ο 



καθένας από το δικό του μετερίζι, τον καλύτερό μας εαυτό».

Διδυμότειχο
Με λαμπρότητα και με τη συμμετοχή πλήθους πιστών γιορτάσθηκαν τα Θεοφάνεια 
στις πόλεις και τα χωριά του Βορείου και Κεντρικού Έβρου με επίκεντρο την 
πόλη του Διδυμοτείχου, όπου ο Σεβ. Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και 
Σουφλίου κ. Δαμασκηνός ιερούργησε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Παναγίας 
Ελευθερωτρίας.

Ακολούθως προηγουμένων της Φιλαρμονικής του Δήμου, των ιερών λαβάρων και 
εξαπτερύγων, της ιεράς εικόνος της Βαπτίσεως, των ιεροψαλτών και του ιερού 
κλήρου, με τη συνοδεία στρατιωτικού αγήματος, σχηματίσθηκε πομπή προς τη 
Γέφυρα του Ερυθροποτάμου, όπου εγένετο η κατάδυση του Τιμίου Σταυρού. 
Σύμφωνα με το έθιμο στα παγωμένα νερά του ποταμού έπεσαν 6 νεαροί, οι οποίοι 
ανέσυραν τον Σταυρό και στη συνέχεια Τον περίφεραν στις συνοικίες της πόλης 
για προσκύνηση.



Χίος
Με εκκλησιαστική κατάνυξη αλλά και εθνική υπερηφάνεια εορτάσθηκε η ημέρα 
των Θεοφανίων στην πρυτανεύουσα της Ελληνικής Ναυτιλίας, την Χίο. Μέγιστης 
εθνικής σημασίας η παρουσία του Υπουργού Εθνικής Αμύνης κ. Νικολάου Δένδια , 
του Α/ΓΕΣ Αντιστρατήγου Κωστίδη , του Αρχηγού της ΑΣΔΕΝ και όλων των 
τοπικών πολιτικών, στρατιωτικών και δικαστικών αρχών.

Μετά την Θ. Λειτουργία στον Ι. Μητροπολιτικό Ναό και την κατάδυση του Τιμίου 
Σταυρού στο λιμάνι του νησιού ο ΥΠΕΘΑ αφού επισκέφθηκε πλοία του Π.Ν. προέβη 
σε εξαιρετικής σημασίας δηλώσεις τόσο για την σημασία της θάλασσας στην 
ιστορία και τον πολιτισμό της Ελλάδος όσο για τα εθνικά θέματα τονίζοντας την 
άριστη κατάσταση την Ενόπλων Δυνάμεων. Πρόκειται για δήλωση ιστορική 
δεδομένου ότι έγινε στο λιμάνι του νησιού που δίδει στην Ελληνική Ναυτιλία την 
μέγιστη μερίδα πλοίων και ναυτικών αλλά και που ευρίσκεται στα ανατολικά 
θαλάσσια σύνορα της Ελλάδος και της Ευρωπαϊκής Ενώσεως.
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Σάμος
Στη Σάμο πρωτοφανής ήταν η συμμετοχή των δεκαεννέα νέων που βούτηξαν για 
την ανάδυση του Τιμίου Σταυρού στα παγωμένα νερά του Αιγαίου και έλαβαν τον 
έπαινο και την ευλογία του Σεβασμιωτάτου κ. Ευσεβίου. Όλοι τους δε 
βροντοφώναξαν και έψαλλαν τον Εθνικό Ύμνο.

Σε όλους τους Ιερούς Ναούς και τις Ιερές Μονές της Μητροπολιτικής περιφέρειας 
ανεγνώσθη η Εγκύκλιος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου «ΕΠΙ ΤΗι ΕΟΡΤΗι ΤΩΝ 
ΘΕΟΦΑΝΕΙΩΝ».
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Καλαμάτα
Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και την συμμετοχή πλήθους πιστών, εορτάστηκαν τα 
Άγια Θεοφάνεια στην Καλαμάτα. Πλειάδα κολυμβητών έπεσαν στη θάλασσα 
για να ανασύρουν τον Τίμιο Σταυρό. Τυχερός στάθηκε ο κολυμβητής του 
Ν.Ο.Κ. Κωνσταντίνος Αδαμόπουλος.



Απευθυνόμενος στους πιστούς ο Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος ανέφερε, ότι 
από τον σημερινό άνθρωπο απουσιάζει το πνεύμα του Θεού. «Απουσιάζει η αγάπη, 
η συναντίληψη και η διάθεση για συγχώρεση και το μόνο που επιδιώκεται είναι το 
ατομικό συμφέρον», τόνισε χαρακτηριστικά. Ευχήθηκε δε, το φως του Επιφανέντος 
Χριστού να χαρίσει υγεία και μακροημέρευση ενώ στην ζωή της ανθρωπότητας να 
επικρατήσει η ειρήνη του Χριστού.




